

联合执法整治环境 确保学生出行安全

本报讯(通讯员张云英 卢溪)无照游商不见了,店外经营没有了,废旧电动车挪走了……日前,八角街道领导带领相关科室,联合辖区城管分队、派出所、工商所等部门,在区督查办公室的指导下,对辖区古城第二小学南侧道路及周边商铺的营业资质、消防安全、违法建设、占道经营等居民反映强烈的环境乱象进行了集中整治。

集中整治“战役”从学校门口的一家理发店开始,这家店铺虽属合法经营,但门口的立柱式广告却是不合理占道,在执法人员的劝说下,店内人员将这个广告柱移到了室内。紧邻理发店的是一间约有

7、8平米的水果店,屋内电线横七竖八,非常混乱,存在很大的安全隐患,店家还把不少新鲜的水果摆放在门前进行售卖,室外的水果摊位将马路牙上的人行便道占去了一大半,行人经过时必须绕道而行。在执法人员拆除理发店室外广告时,水果店主自觉地将室外的水果全部搬到了屋内,并表示今后不再占道经营。卫生监督部门和消防人员走进店铺内检查了室内的卫生情况和安全隐患,指出了存在的问题并告知了改进建议。

随着多部门执法工作的逐步展开,道路两侧的饭馆、小超市等商家店铺都积极配合拆除了违规

户外广告、私搭乱建的遮阳棚、清理了店外摆卖和无主的垃圾杂物。看到学校门前的道路逐渐变得宽敞整洁,围观的居民们纷纷高兴地议论起来,一位老大爷说:“每天都要来这里接送孙子,便道上都是卖东西的摊贩,又挤又乱,还要担心被过往的车碰到,天天提心吊胆。这回整治得彻底,踏实多了!”居民刘阿姨的孩子读小学二年级,看到执法人员正在拆除地锁,她感慨地说:“每到早晚接送孩子时,总会因为占道车辆无法通行,这回好了,送孩子上学的时候再也不用像‘闯关’似的了,自己上班的时间也能节省不少。”

据了解,此次的环境联合整治共出动执法和工作人员40余人,出动执法车辆12部,清理整顿商铺20余家,拆除违法建设两处,取缔无照经营商户6家,清理垃圾10余吨。古城二小校门前的交通秩序得到明显改善,道路两侧的规范经营、环境卫生得到有效治理,同时也消除了一批安全隐患。街道领导表示,下一步将继续加大宣传教育的力度,在责任落实的基础上,采取定期检查与随机暗访的形式,强化管理、加大监督,确保整治效果,为居民创造一个良好的生活环境,为孩子们保障一个畅通、安全的交通环境。

老山街道

加强防盗预防 提高安全意识

本报讯(通讯员李永亮)“老式一字、十字锁,犯罪分子能在几秒钟甚至几秒钟内快速打开!”开锁公司专业人员的话语引得居民一阵惊呼。7月16日,老山街道翠谷玉景苑社区和何家坟社区特别邀请了北京市风火轮开锁公司经理佟刚为社区居民进行了防盗门安全知识讲座。

活动中,佟刚结合亲历的盗窃案件给居民讲解了锁芯、把手及护罩、猫眼在安全防盗过程中的基本原理和重要作用,并现场演示了犯罪分子常用的开锁方法,使居民对于家庭防盗有了全面的认识。同时佟刚还提醒居民在选择防盗门时要把握好5点:一是检查防盗门的身份是否合格。二是正确地识别防盗门的级别。三是要正确选用牢固的锁具。四是查看做工质量。五是要养成良好的习惯。

据社区负责人介绍:“举办这次防盗门安全知识讲座,主要是为了提高居民安全意识,给社区居民营造安全和谐的生活环境。通过活动的开展,给社区居民们敲响了防盗安全的警钟,使社区居民对防盗知识有了进一步的认识,对防盗措施有了深入的领悟,今后社区将多开展一些类似的活动,全面提高社区居民的安全意识。”

金顶街街道

“我的梦·中国梦” 百姓故事宣讲团开讲

本报讯(通讯员王明宝)“这就是我们社区的忙活人马大姐,她的梦想就是‘一腔热血为梦想,七彩情怀暖社区’……”7月17日,金顶街地区“我的梦·中国梦”百姓宣讲团宣讲活动正式启动。

通过在地区开展“我的梦·中国梦”主题征文活动、演讲比赛等环节,选拔出7人组成金顶街地区百姓宣讲团。宣讲团成员有的是社区居民,有的是社区工作者;有的讲身边的优秀人物事迹,有的讲自己追寻梦想的成长经历。正是通过身边人身边事的讲述,他们向大家展示了每个人心中的“中国梦”,也鼓舞着现场的每名观众为了自己的梦想而不断努力。

据悉,为深入宣传“中国梦”,在地区范围内营造人人了解中国梦,人人参与中国梦的良好社会氛围,百姓宣讲团接下来将在各社区和社会单位开展巡回宣讲活动。

古城街道

自编歌曲 唱响中国梦

本报讯(通讯员陈艳婷)“实现小康梦想,百姓笑开颜。实现强国梦想,国家有尊严。国梦和家梦,都是中国梦……”古城街道十万平社区活动室传来阵阵欢快的歌声。这首《中国梦》是社区65岁的田兴云的自创歌曲,以表达普通群众对美好生活的向往和信心。

据十万平社区书记王秋菊介绍,从5月份开始,合唱队每周两次组织练歌,无论刮风下雨,社区居民都准时来到活动室练习,社区特意邀请侯永清老师为合唱队做手风琴伴奏。社区居委会和合唱队员们分工合作,齐心协力,备战古城社区之声合唱比赛。

八宝山街道

笔会书画展 为地区文化增彩

本报讯(通讯员王春明)7月16日,八宝山街道组织举办了“建党92周年暨八宝山街道成立50周年地区群众笔会书画展”,展现地区居民的精神风貌和才情逸致,以及多年来地区群众文化建设的成果。

本次书画展共展出书法和绘画作品共计65幅,内容丰富,反映了北京精神、科技兴国、和谐发展、为民服务等内容,反映了八宝山地区群众昂扬向上的精神风貌和辉煌的文化成果。街道还特意邀请了天津市滨海新区工商联滨海画院院长兼中山书画艺术研究会秘书长汪云汇等6名书画协会会员现场泼墨作书绘画,现场观众目睹了会员精湛的书法绘画技艺,一饱眼福。

居民对此次作品展给予高度评价,认为这样的展览活动既丰富了大家的文化生活,又提高了大家的鉴赏能力,繁荣发展了地区文化艺术。

五里坨街道

安全讲座 架起暑期平安网

本报讯(通讯员弓甜甜)为提高学生暑期安全防范意识,进一步加大社会、学校、家庭的三重保护力度,近日,五里坨街道邀请红会中安救援队为辖区40多名中小学生进行暑期安全教育。

此次暑期安全教育的主要内容是防野地溺水和防交通事故的安全知识。一个小时的课堂上,红会中安救援队教官王海播放了近两年中小学生溺亡的典型事例的视频短片,讲解了溺水的自救知识,并强调游泳一定要在家长的陪同下,去正规的游泳池进行游泳活动。在提问环节,学生们踊跃举手发言,通过轻松幽默的问答互动环节强化了学生们对安全知识的掌握。街道文教科还为学生们送上了学习用品,鼓励他们要努力学习,积极参加社区活动。

此次活动,救援队教官用自己丰富的理论知识和实践经验教育引导着学生们走上自我爱护、自我保护的新征程,通过这次有意义的一堂课,提高了学生的自我保护安全意识及自救自救能力。



乒乓球比赛 展现残疾人风采

本报讯(记者黄蕊 通讯员刘会生 王子楠)7月18日,区残联与石景山区体育馆共同举办了残疾人乒乓球比赛。来自9个街道(鲁谷社区)的52名肢体和听力言语的残疾人参加了比赛。

本次比赛设立了肢体残疾人男子站姿的上肢残组、下肢残组,男子坐姿下肢残轮椅组,女子肢残站姿组,男子聋人组和女子聋人组6个组别。

赛场上,参赛残疾人热情高涨,敢于拼搏,充分展示了残疾人奋发向上和自强、自信的良好精神风貌。经过激烈角逐,何李横雨、只振亭、郭维萍、张淑秀分别荣获各组冠军。通过此次比赛活动,既丰富了广大残疾人的生活,也增进了残疾人之间的友谊,使他们在活动中感受到社会大家庭的温暖。

区人大赴环保局调研“十二五”规划中期情况

本报讯(通讯员李晓同)近日,区人大副主任石玉贵一行到区环保局调研“十二五”环境保护和建设规划中期目标完成情况。

石玉贵一行首先参观了环境监测站实验室和国控九号空气质量自动监测子站,听取了石景山区空气自动站建设及运行情况汇报,观看了空气质量自动监测站软件控制系统演示。环保局局长李元员从“十二五”环境保护和建设规划主要目标任务实现情况、主要工作措施、存在问题及下一阶段工作安排四个方面,汇报了石景山区环境保护局“十二五”环境保护和建设规划中期评估情况,重

点介绍了完成大气环境指标存在的突出问题和困难,以及下一步改进措施。

石玉贵充分肯定了我区环境保护工作取得的成绩,并提出了三点要求:一是继续加大环境保护力度,扎实完成政府绩效管理环保专项考核指标,不断提升环境保护综合管理水平。二是充分发挥环委会的统筹协调作用,细化责任,抓好环保目标责任书各项指标任务的落实。三是及时向区人大汇报各项环保规划目标任务完成情况、目标任务推进过程中的难点与困难,及时调整规划确定的一些不合实际的工作目标。

7月8日~7月14日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
7.8	124	细颗粒物	3	轻度污染
7.9	108	细颗粒物	3	轻度污染
7.10	46	-	1	优
7.11	55	二氧化氮	2	良
7.12	113	臭氧	3	轻度污染
7.13	171	细颗粒物	4	中度污染
7.14	155	细颗粒物	4	中度污染



本栏自由区环保局协办